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MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO
UNIVERSIDADE FEDERAL FLUMINENSE

INSTITUTO DE EDUCAÇÃO DE ANGRA DOS REIS
COORDENAÇÃO DO CURSO DE PEDAGOGIA – SGG

ATA 9/2023 DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DE CURSO DE PEDAGOGIA/IEAR

Aos 14 dias do mês de setembro de dois mil e vinte e três, às 10 horas (Horário de Brasília) por
videoconferência,  aconteceu  a  Reunião  Ordinária  do  Colegiado  de  Curso  de  Pedagogia  do
Instituto de Educação de Angra dos Reis da Universidade Federal Fluminense (UFF). Estiveram
presentes  na  reunião,  os  seguintes  membros:  os  professores  Maria  Onete  Lopes  Ferreira,
Andréa Cristina Pavão  Bayma,  Clarissa Bastos  Craveiro,  Claudio Fernandes da Costa,  Maína
Bertagna,  Maria  Aparecida  Alves,  Paulo  de  Tássio  Borges  da  Silva,  Rosilda  Nascimento
Benácchio, Renata Silva Bergo, Silmara Lídia Marton, Silvana Matos Uhmann e Wagner Marcelo
de Almeida de Farias  (secretário  da coordenação de Pedagogia). Dando início  à  reunião,  a
Coordenadora do Curso de Pedagogia, Maria Onete Lopes Ferreira, leu a ordem dos assuntos a
serem tratados, apresentando os seguintes pontos de pauta e seus devidos encaminhamentos:
Ponto 1 - Aprovação da ata da reunião ordinária do colegiado de curso do dia 11/07/2023 –
Após  a  minuta  da  ata  ser  disponibilizada  para  uma leitura  prévia,  a  ata  foi  aprovada  por
unanimidade. Ponto 2 – Avaliação semestre letivo – Sobre a avaliação do semestre, foi muito
discutido os  constantes atrasos  dos alunos no início  das aulas e no retorno dos intervalos.
Alguns professores, para compensar os atrasos em sala de aula, resolveram seguir com as aulas
sem intervalos, permitindo aos alunos lancharem em sala. Dentre outros assuntos abordados
esteve  também  o  desinteresse  de  muitos  alunos  nas  leituras  básicas  solicitadas  pelos
professores para o seguimento das disciplinas. Uma ampliação de ofertas das bolsas de estudo
PIBID aos alunos foi um ponto positivo no período. Ponto 3 – Planejamento de atividades para
o semestre/aula inaugural – A professora Maria Onete sugeriu que os docentes, em conjunto,
fizessem  atividades  para  os  alunos  no  início  dos  períodos  como  forma  de  aula  inaugural.
Também foi proposta a inserção de aulas abertas, com a participação de outros professores em
uma mesma disciplina. Ficou em aberto a busca por temas para as aulas inaugurais. Ponto 4 –
Quebra de pré-requisitos –  Após ser votado pelo Colegiado, foi deferido o pedido da aluna
120032006-TATIANA  LINDALVA  CORECHA  para  assistir  somente  a  disciplina  DED00123-
EDUCAÇÃO INFANTIL no período 2023/2, visto que a disciplina em questão é co-requisito para a
disciplina DED00367-PESQUISA E PRÁTICA EDUCATIVA I. A professora Clarissa se absteve do seu
voto, justificando a preponderância da autonomia do professor da disciplina em julgar a quebra
de pré-requisito e fala da importância de buscar seguir o currículo. Ponto 5 – Avaliação do
Curso de pedagogia in locus – A professora Maria Onete informa que já está em andamento
o processo de avaliação do Curso de Pedagogia feito pelo MEC e que já estamos fechando a
primeira  etapa  da  avaliação  que  se  deu  através  de  preenchimento  de  formulários
disponibilizados em plataforma própria do MEC. Todos serão comunicados sobre as próximas
etapas  assim  que  disponíveis. Ponto  6  –  Representante suplente  no  Fórum  das
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Licenciaturas – Com a saída da professora Luciana Pires de Sá Requião, a professora Clarissa
Bastos Craveiro, que era suplente, concordou em ser a representante titular nas reuniões do
Fórum das Licenciaturas. Ponto  7 – Informes e Outros assuntos – Ao final,  foram feitos os
informes de praxe. Não havendo mais nada a tratar, foi lavrada a presente Ata, que vai por mim
assinada, secretário Wagner Marcelo de Almeida de Farias e pela Coordenadora no exercício da
Presidência do Colegiado Maria Onete Lopes Ferreira.

Angra dos Reis, 14 de setembro de 2023.
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